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2O17年公卫执业医师：《答疑周刊》第13期
【流行病学】
在病因研究中，要确定遗传和环境的关系及其作用大小，可用下列哪种方法 

A. 移民流行病学 

B. 血清流行病学 

C. 地理流行病学 

D. 健康流行病学 

E. 行为流行病学
【答案】A
【答案解析】移民流行病学通过观察疾病在移民、移居地当地居民及原居地人群间疾病频率的差异，从而探讨疾病的发生与遗传因素或环境因素的关系。不同性质的病因，疾病表现出来的分布特征为：①若环境因素是导致疾病风险增加的主要原因，则该病在移民人群中的疾病频率与原住国（地区）人群不同，而接近移居国（地区）当地人群的疾病频率。②若遗传因素是导致疾病风险增加的主要原因，则移民人群与原住国（地区）人群的疾病频率近似，而不同于移居国（地区）当地人群。
【流行病学】
性病是指通过性行为或类似性行为传播的一组传染性疾病。性传播疾病是可以预防的。医务人员对早期性病病人进行彻底治疗基础上，加强随访，有复发倾向时及时重新治疗是 

A. 一级预防 

B. 二级预防 

C. 三级预防 

D. 原级预防 

E. 先期预防
【答案】C
【答案解析】此时疾病已经发生，属于治愈后的康复保健，所以应该是三级预防。
【卫生毒理学】
 有关SCE的形成，推测可能与以下哪种事件有关 

A. DNA断裂及重排 

B. 染色体分离异常 

C. 染色体断裂形成断片 

D. 核内再复制 

E. 基因扩增
【答案】A
【答案解析】姐妹染色单体交换(SCE)指两条姐妹染色单体之间遗传物质出现交换。此过程会出现DNA的断裂和重排，所以答案选择A。
【卫生毒理学】
颠换与转换的不同点主要在于 

A. 碱基转换的类型 

B. 产生的氨基酸 

C. 产生的蛋白质 

D. 三联密码 

E. 导致的后果
【答案】A
【答案解析】在碱基置换中，DNA的一对碱基被另一对碱基取代，如果是嘌呤置换另一嘌呤，或是嘧啶置换另一嘧啶，称为转换；如果是嘧啶换为嘌呤，或是嘌呤换为嘧啶，称为颠换。 
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